

海南日报

HAINAN DAILY

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
第19038号
今日8版

2008年6月
21 星期六
戊子年五月十八
今日夏至

海口地区天气预报
白天:多云 夜间:多云
风向:南到西南风 风速:3—4级
温度:最高34℃ 最低25℃

海南日报社出版

国内统一刊号 CN46—0001 邮发代号:83—1

南海网:www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

唱响奋进凯歌 弘扬民族精神

——记胡锦涛总书记在人民日报社考察工作

人民日报记者 吴晓敏 新华社记者 孙承斌

60载风雨历程,60载春华秋实。
6月20日,在人民日报创刊60周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛和中共中央政治局常委李长春来到人民日报社考察工作,代表党中央向人民日报创刊60周年表示热烈的祝贺,并向全国新闻宣传战线的同志们致以崇高的敬意。

“报社一代又一代人为党的新闻宣传事业作出了重要贡献”

上午9时许,胡锦涛来到人民日报社。在编辑楼大厅,他兴致勃勃地参观了报社60年发展历程展览。

创刊于1948年6月的人民日报,是中共中央机关报。60年来,人民日报坚持正确办报方向,积极宣传党的理论和路线方针政策,积极宣传党中央的重大决策部署,及时传播国内外各领域的信息,为我们党团结带领人民夺取革命、建设、改革的重大胜利作出了重要贡献。现在,人民日报社已经发展成为一个拥有庞大读者群、具有国际影响力的现代化媒体机构。

展厅里,一幅幅图片,一件件实物,生动展示了党中央对人民日报社的亲切关怀,全面反映了人民日报社60年来走过的不平凡历程。胡锦涛一边参观,一边听取介绍。反映党的三代中央领导集体关心人民日报的历史资料,人民日报的创刊号、刊登新中国成立喜讯的报纸、庆祝我国第一颗原子弹爆炸成功的号外等珍贵的报纸原件,吸引了总书记的目光。他不时停下脚步,仔细观看。胡锦涛高兴地说:“好,我要的就是这句话。”

交谈过程中,胡锦涛希望编辑记者们在认真总结成功经验的基础上,不断丰富报道内容,创新报道方式,使人民日报进一步办出特色、办出水平,更好地发挥党中央机关报的舆论导向作用。

胡锦涛还来到人民日报社印刷厂看望干部职工。他走进机声隆隆的胶印车间,了解报纸印刷工艺流程,翻阅新印出的人民日报,并与几位劳动模范和工人师傅交谈起来。胡锦涛说:“你们从事的报纸印刷工作十分重要。人民日报每天都能及时与读者见面,印厂的同志功不可没。希望同志们再接再厉,精益求精。”

(下转第三版)

稿件编辑、照片选用、版式设计等任务。在夜班工作平台,几位编辑正在电脑上编排人民日报创刊60周年纪念特刊。胡锦涛来到这里,饶有兴致地观看版面编排过程,并关切地询问这里的夜班怎么排,每次夜班工作到几点。胡锦涛对编辑们说,你们夜班编辑是报纸编辑的最后一道关口,家长年累月坚守在这个岗位上,精心设计报纸版面,精心编辑文字图片,为办好人民日报付出了大量心血。得到总书记的肯定,夜班编辑们十分振奋。

一线采编人员是报社采访报道的主力军。在夜班工作平台,胡锦涛同一线采编人员亲切交谈。几位刚从地震灾区采访回来的记者向总书记汇报了参加抗震救灾报道的感受。胡锦涛对他们说,你们不畏艰险,深入灾区,采写了许多好报道,为开展抗震救灾斗争提供了有力的舆论支持,也为下一步搞好公共突发事件报道积累了经验。在同报社评论部的同志交谈时,胡锦涛说,评论是人民日报的一大优势,大家要时刻关注国内外大事,努力写出更多有深度、有影响的好评论。报社的体育记者向总书记表示,我们要办一届有特色、高水平的奥运会,我们对北京奥运会的报道也一定做到有特色、高水平。胡锦涛高兴地说:“好,我要的就是这句话。”

交谈过程中,胡锦涛希望编辑记者们在认真总结成功经验的基础上,不断丰富报道内容,创新报道方式,使人民日报进一步办出特色、办出水平,更好地发挥党中央机关报的舆论导向作用。

胡锦涛还来到人民日报社印刷厂看望干部职工。他走进机声隆隆的胶印车间,了解报纸印刷工艺流程,翻阅新印出的人民日报,并与几位劳动模范和工人师傅交谈起来。胡锦涛说:“你们从事的报纸印刷工作十分重要。人民日报每天都能及时与读者见面,印厂的同志功不可没。希望同志们再接再厉,精益求精。”

(下转第三版)



胡锦涛总书记与网民在线交流

6月20日,在人民日报创刊60周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛和中共中央政治局常委李长春来到人民日报社考察工作。这是胡锦涛在人民网“强国论坛”工作平台,通过视频直播同广大网民在线交流。

新华社记者 鞠鹏 摄

我省高考评卷昨结束 30多人高考作文满分 今日11.8万学生中考

本报海口6月20日讯 (记者周元)

历时一个星期的高考评卷工作今日划上圆满的句号,在经过核对、成绩合成与转换等工作后,高考成绩将在6月28日前公布在省考试局网站上。这是记者今日从省考试局获悉的。

据省考试局有关负责人介绍,本次评阅的高考试卷有近30万份,是历年来最多的一次。据介绍,我省今年高考共评出语文作文满分卷30多份。参与评卷的海南中学语文教师郑会峰告诉记者,今年作文的开放性很强,很难对材料用一个观点来概括,这也让考生有更多的发挥空间。每份满分作文观点不一定都一样,

但都符合内容切题、语言表达富有文采等评分标准。从语文基础题答题来看,名句默写题的三评、四评率很高,原因是不少考生字迹潦草、书写不规范,造成评卷老师识别困难。比如,“隔江犹唱后庭花”一句,有些考生的“隔”字右下方写了两横,有些考生把“庭”字里的“廷”写成“延”,非常可惜。今后考生不要光练电脑打字而忽略了手写体,平时要多练笔,注意书写规范、字迹工整。

本报海口6月20日讯 (记者周元)

明日,我省11.8万余名考生将步入考场开始中考。今年我省中招计划招生123277人,其中高职院校招1000人,普

通高中招56041人,省内中职学校招64426人,省外中职学校招1810人。中考成绩预计在7月14日公布。

据介绍,中考分为全省统一考试科目和市县(单位)组织考查科目两类。全省统一考试科目为语文、数学、英语、物理、化学、政治、历史、体育8科。生物、地理及物理、化学实验操作技能列入考查科目,由省统一命题,市县组织考试、评卷。数学、物理、化学学科考试时,允许使用规定范围内的计算器。

今年因生地会考成绩不计入总考总分,体育增加1分,今年中考最高分值为82分14个星。

新建40公里洋浦出口高速公路

(见第二版)

中央财政下拨城乡最低生活保障补助资金

城市低保每月15元 农村低保每人10元

据新华社北京6月20日电 (记者罗沙 韩洁)记者从财政部获悉,为应对成品油等价格调整对城乡低保家庭基本生活的影响,中央财政20日晚间再次宣布下拨补助资金37.8亿元,其

中城市低保为18.5亿元,农村低保为19.3亿元。

财政部表示,从今年7月1日起城市低保对象将按每人每月15元、农村低保对象每人每月10元提高补助水平。

多年平均水平。目前,大广坝水位为127.5米,仍不足总库容的1/3。牛路岭水位88米,蓄水量也不足总库容的一半。目前,海南电网统调水电高峰时,每天可保持150万度电的调峰能力。

据介绍,今年以来,我省整体经济处在上升通道,电力需求增长迅猛。1—3月份,水电枯竭和火电机组停运检修,全省电力供应出现了较大缺口,直至4月初,电力供应紧张局面才有所缓解。但下半年全省电力供需总体形势仍然偏紧。

李日亮分析,造成下半年电力供应形势紧张的因素包括几个方面:首先是由于火电机组上半年长时间满负荷带病运行,需安排检修。其次是来水情况仍低于

下半年我省电力供需形势偏紧

本报海口6月20日讯 (记者程娇)今天上午,海南电网公司副总经理李日亮在做客海南广播电视台新闻广播《政风行风热线》直播时透露,今年下半年我省电力供需总体形势仍将偏紧。

据介绍,今年以来,我省整体经济处在上升通道,电力需求增长迅猛。1—3月份,水电枯竭和火电机组停运检修,全省电力供应出现了较大缺口,直至4月初,电力供应紧张局面才有所缓解。但下半年全省电力供需总体形势仍然偏紧。

李日亮分析,造成下半年电力供应形势紧张的因素包括几个方面:首先是由于火电机组上半年长时间满负荷带病运行,需安排检修。其次是来水情况仍低于

琼岛局部午后有雷阵雨

第6号台风在菲律宾以东洋面生成

本报海口6月20日讯 (记者卓上雄 特约记者赵懋忠 通讯员熊瑛)预计在未来两天,我省各地为多云天气,其中琼岛北部、西部内陆地区午后有雷阵雨。这是记者今天下午从省气象台了解到的。

另据悉,今天上午8点钟,今年第6号台风“风神”(英文名Fengshen,名字来源于中国),在菲律宾以东洋面生成。今天下午2点钟,其中心位于北纬11.5度、东经125.5度,中心附近最大风力12级。

今年前五月我省工业六强比拼

洋浦总量最大 昌江增长最快

本报海口6月20日讯 (记者杨艺华 通讯员沈形中)今年经过五个月的比拼,我省工业增加值超过10亿元的市县和地区已达6个,按高低排序依次是洋浦、海口、东方、昌江、澄迈和三亚。

省统计局相关数据显示,我省上述工业六强今年前5个月工业增加值分别完成35.48亿元、33.05亿元、14.39亿元、11.96亿元、11.89亿元和11.56亿元。六强中又以洋浦和海口为第一梯队,均超过30亿元。六强5个月工业增加值总计达118.27亿元,占同期全省工业增加值总量的90.9%。

从同比增长速度看,昌江增速最快,达38.8%;三亚次之,为17.9%;东方增长17.2%;澄迈增长15.7%;洋浦增长3.3%;海口增长1.3%。

今年前5个月我省共完成工业增加值130.02亿元,比去年同期增长6.3%。其中重工业完成100.04亿元,占76.9%;轻工业完成29.98亿元,占23.1%。



记者证核验网址:press.gapp.gov.cn 或 www.mediainchina.org.cn

本报海口6月20日讯 (记者彭青林)记者从今天在海口召开的全省2007—2008年榨季总结会议上了解到,本榨季我省甘蔗入榨量和产糖量分别首次突破400万吨和50万吨,双双创出历史新高。蔗农总体收入大幅增加。

截至4月20日,我省最后一家糖厂收榨结束,本次榨季全省榨蔗432万吨,同比增幅40%,比历史最高水平增加52万吨;全省产糖52万吨,同比增幅38%,比历史最高水平增加10万吨。

据了解,大幅增产来自于政府和企业对科学种蔗的推动。主要产蔗市县的政府和企业出台各种措施补贴农民,推广良种和甘蔗下水田,使甘蔗单产明显提高。全省水田甘蔗面积增加到18万亩,平均亩产也从上榨季的3.38吨提高到3.63吨。

大幅的增产带动蔗农收入的增加。本榨季在糖价走低的情况下,甘蔗收购价仍然比上榨季提高5元,达到每吨265元。4年来蔗价上涨了近8成,全省甘蔗种植面积恢复到119万亩。本榨季全省蔗农甘蔗销售总收入11亿多元,比上榨季增长43%,13万户蔗农平均每户可收入8000多元。

各产糖市县的财政收入也因此受益。本榨季制糖工业预计实现销售收入18亿元,可向政府上缴税收2亿多元。全省产糖量最高的儋州,蔗糖业贡献税金9000多万元,比上榨季劲增3成。“因为政府重视和支持,这个榨季我们不但榨蔗量和产糖量实现突破,产品质量指标也创造了历史新高,使我们在糖价走低、成本上涨的压力下保证了效益。”临高红华糖业有限公司副总经理苏晓说。

前5月我省境外旅游收入近11亿

境外旅游收入增长远快于国内旅游收入

本报海口6月20日讯 (记者杨艺华 通讯员沈形中)进入2008年,海南旅游业春意更浓,再添活力,突出表现在境外旅游收入的增长大幅领先于国内旅游收入的增长。

据省统计局发布的全省最新旅游业基本情况统计数据,今年1月—5月,全省境外旅游收入共完成10.98亿元,比去年同期增长18.7%,比同期全省国内旅游收入7.7%的同比增幅整整快了十个百分点。其中含有“五一”小长假的五月份,境外旅游收入同比增幅更是高达20.6%。

记者从省统计局了解到,今年1—5月,三亚共接待国际国内游客271.62万人次,比去年同期增长10.0%,接待人数占全省同期总接待量的38%。

海口发现一霍乱病例

初步怀疑患者为食源性感染

本报海口6月20日讯 (记者张苏民)记者今天从省卫生厅了解到,我省昨天检测出一例霍乱病例,确定海口市吴某感染了稻型霍乱弧菌。目前,经治疗,吴某病症已经消失,病情稳定,还在当地卫生院隔离观察。

据了解,6月12日,海口市长流镇美李村有58人聚餐,聚餐后大家各自回家。但当天至17日,有26人餐后陆续出现腹泻等症状,其中吴某于17日病情转重,在当地卫生院治疗未见好转后送入海口市人民医院。6月17日,海口市人民医院经检查,认为吴某为霍乱疑似病例并立即上报给卫生部门。6月19日,省疾控中心检测确诊吴某感染了稻型霍乱弧菌。

据省卫生厅有关人员介绍,发现霍乱病例后,我省立即组织对美李村现有环境进行消杀,跟踪随访当天所有聚餐人员,开展健康监测和流行病调查。目前参加聚餐的其它人员身体良好。由于吴某在

止,我省对霍乱采取的防控措施及时有效,没有出现死亡病例,也没有出现第二代病例。(相关报道见第二版)

农村聚餐须提前申报

本报海口6月20日讯 (记者张苏民)省卫生厅今天下发通知,通知要求,各地要认真落实以霍乱为重点的肠道传染病监测与防控工作,认真做好腹泻病人的接诊、登记和采样送检工作。

通知要求,各市县要特别加强对海、水产品(包括野外捕捞和养殖的鱼类、贝类、蛙类、甲鱼等)的养殖基地和批发点的监测工作。6月30日前沿海市县必须全面开展一次海、水产品的监测,并立即将监测结果上报省疾控中心急传所。对肠道门诊腹泻病人应做到“逢疑

距北京奥运会开幕

48天

距北京残奥会开幕

77天